

# 防篡改志愿, 高考启用双重密码

## “密码+手机短信验证码”保安全, 此外还将推广四六级口语考试

本报济南3月27日讯(记者 郭立伟) 近日, 省教育招生考试院出台2017年工作要点。其中, 对2017年的招生考试工作作了更详细的说明, 今年山东高考报名工作信息安全升级, 考生将使用“密码+手机短信验证码”的方式保障信息安全, 大力推动国产密码的应用。今年本科批次合并录取后, 山东省将尽快出台相关实施办法。

2016年高考录取期间, 我

省发生两起高考志愿被篡改事件。在今年的报名工作中, 省招考院将进一步强化系统验证方式, 有效防止考生账号泄密和志愿信息被篡改。加强对重要设备、信息系统和网站的运行监控和安全监测, 大力推动国产密码的应用, 进一步完善防病毒、防攻击、防篡改、防瘫痪、防窃密的技术措施, 确保信息系统安全可靠运行。切实做好考试数据备份, 提高系统和数据恢复能力。

另外, 在今年的山东省夏季高考实施意见中明确提到, 考生填报的志愿信息以规定时间内最后一次填报(修改)为准。考生凭报名时自己设定的密码和手机短信验证码上网确认其填报的志愿信息, 具有法律效力, 无需进行书面签字确认。

同时, 进一步完善普通高校招生录取办法。夏季高考本科段招生除提前批次外, 实行同一批次录取。省招考院将科

学制定本科批次合并的实施办法, 稳步推进批次合并后的录取工作。优化文理类专科提前批设置。完善文理类本科提前批征集志愿和实行平行志愿批次的投档办法。细化直招士官投档录取政策。完善被春季高考和夏季高考同时录取考生确认工作实施办法。做好部分非美术类专业统考的各项准备, 对2018年进行统考的文学编导类专业进行调研、论证, 制定具体实施方案。

在推进非学历证书考试方面, 继续做好全国大学英语四六级考试、全国计算机等级考试等规模较大考试项目的管理工作。继续推进全国英语等级考试作为学位外语考试评价体系制度的确立与完善。在总结试点经验的基础上, 在全省全面推广全国大学英语四六级考试口语考试。积极应对中小学教师资格考试报考人数增加带来的考务工作压力。

### 让数据去跑路, 让百姓少跑腿

## 我省九部门单设行政许可处

27日, 在省质监局的政务服务大厅, 三个窗口的工作人员各自忙活着。他们忙着各种行政许可事项的受理和对下放事权的监督。再过一段时间, 他们将并入新设立的行政许可处, 原本分散在局里多个处室的行政审批职能将集中于此。这也是省质监局修订“三定”规定后的12个职能处室之一。记者从省编办了解到, 像省质监局这样单设行政许可处的部门有9个。

27日, 在省质监局政务服务大厅, 窗口工作人员正在受理申请。 本报记者 周国芳 摄



本报记者 周国芳 陈玮

### 多个处室的行政审批 这个处全办了

“行政许可处机构设置已经通过省编办批复, 制度设计、平台对接、相关工作标准和作业指南已通过近年来全局上下共同努力和改革实践得到了完善。”在省质监局政策法规处一直参与行政审批相关改革设计的张杰说。据了解, 此前省编办已批复省质监局政策法规处加挂行政审批处的牌子, 已经开展行政审批改革相关工作, 并承担受理、分办、督办和证书送达等工作职能, 与即将单独“挂牌”的行政许可处有所差别。

新设的行政许可处有何职能? 省政府办公厅印发的省质监局主要职责内设机构规定明确, 行政许可处牵头推进行政审批制度改革和职能转变相关工作; 负责行政许可事项的受理、办理和组织协调工作。以省质监局为例, 取消、下放后的行政审批事项还剩下十一大类, 行政审批职能分别由多个处室承担。这次部门内设机构修订后, 原有多个处室的行政审

批职能将向新成立的行政许可处集中。如此一来, 行政许可处可以集中力量研究推进行政审批改革工作, 原审批处室则得以集中力量研究事中事后监管工作。

行政审批事权集中了, 对广大企业或是申请人有何利好?“让数据去跑路, 让百姓少跑腿。”张杰介绍, 新处室集中审批职能, 减少管理层级, 也使得政府部门能构建统一的行政审批制度体系, 统一审批流程, 可以统一实施预先服务指导、全程网办、延续免审查、压缩审批时限、受理委托下放, 便民提速。

目前, 省质监局每年的审批数量7900多件, 而申请受理平均时间仅仅0.9天, 审批平均用时较法定时间快了一倍。“以预先服务指导为例, 申请人在网上提交相应材料后, 系统会有一个预先服务指导, 指导申请人修改补充材料, 以达到审批事项受理要求, 这也避免了申请人来回跑腿。”张杰说, 看似受理大厅申请人少了, 工作量降了, 实际上前期与申请人进行了大量细致的沟通, 工作量增加了一倍, 通过提前介入, 预先服务指导, 帮助申请人完善材料, 才让绝大

多数申请人实现了当天或当场受理。

### 整合内设机构23个 撤销17个

与省质监局一样, 18日, 省政府办公厅印发了九个部门的主要职责内设机构和人员编制规定。所谓“三定”就是定职责、定内设机构、定人员编制。设立行政许可处即是此次综合设置内设机构的创新之举。

据了解, 本次集中修订政府部门“三定”是我省首次在本届政府届内修订。“以往都是政府换届时会对部门‘三定’进行修订。但是随着放管服改革的深化, 对政府的管理方式、职责配置和机构设置等提出了新要求, 也是迫切需要, 所以首次在届内进行修订。”省编办行政机构编制处处长陶然介绍。

目前, 45个政府部门已经有34个部门印发了修订后的“三定”规定, 除环保、地税需要与体制改革统筹衔接外, 其余9个部门“三定”规定也将于近期印发。这也意味着, 纳入修订范围的省政府部门“三定”工作已经基本结束。

“改革已经有了初步成效。省政府部门共取消职责

12项, 制定事中事后监管措施85项, 重新明确部门职责分工48项。”陶然说, 对于部门内设机构调整, 数量在10个以上的, 非业务机构不能超过30%。这样一来, 部分内设机构进行了撤并, 共整合内设机构23个, 撤销17个。至于行政许可权的集中, 除9个部门单独设立外, 15个部门在相关处室加挂牌子。

### 省级行政审批事项 累计削减570项

“过去, 以食品监管为例, 涉及十几个部门, 比如, 水产品归海洋渔业厅, 畜禽产品归畜牧局, 农产品归农业厅。”陶然介绍, 在过去工作运行中, 难免出现工作职责的交叉, 政府部门“会打架”, 导致老百姓有时候投诉无门。修订“三定”后, 厘清了政府部门之间的职责和权力, 进一步明确了部门职责交叉事项, 完善了协调配合机制。

“山东的简政放权工作还是走在全国前列。”一位业内专家表示。记者从相关部门了解到, 2013年以来我省省级行政审批事项累计削减570项, 完成五年削减任务的96.4%, 今年将确保完成本

届政府任期内削减二分之一的目标。各级非行政许可审批事项全面取消; 省级行政权力事项由7371项精简到4096项, 压减了44.4%, 市县两级分别压减41.6%、24.2%。

“简政放权不能只是数字上的削减, 权力也应该实实在在地放下去。”上述专家说, 简政放权要防止权力放下去了, 但实际上审批并没有减少。同时, 不少部门的核心业务也存在条块分割的现象, 审批权限与事项取消下放并不彻底, “放权”和“接棒”之间的衔接不顺畅。

在2016年推进简政放权放管结合优化服务转变政府职能工作中, 省编办、省直有关部门修订省市县政府部门“三定”规定, 与权力清单、责任清单衔接, 调整完善部门职责; 在现有人员编制和领导职数内, 优化整合部门内设机构, 推动部门相对集中行政许可。

“‘三定’规定修订是对简政放权工作的衔接, 明确了各部门在取消、下放部分事项后的职责。”陶然解释, 要建立健全事权、人权、财权对等保障机制, 解决简政放权后, 接不住、用不好的问题。